

# Любимый город

№ 35 от 7 сентября 2023 г.  
Заречный



Наш любимый город в этом году празднует 68-летие. Отсчет истории Заречного ведется с 1955 года.

Первым документом, своеобразным свидетельством о рождении Заречного, было Распоряжение Совета Министров СССР № 3398-Р от 2 июля 1955 года об отводе земли под строительную площадку. Годом ранее Министерством электростанций было утверждено задание на строительство в 15 километрах от райцентра Белоярский тепловой электростанции, в конце 1954 года стало известно, что будет строиться ГРЭС (Государственная районная электрическая станция).

Приказом Министерства строительства электростанций № 183/а Главэнергострою были даны указания организовать в составе треста «Уралэнергострой» строительное управление Белоярской электростанции. Уже **30 августа 1955 года** Дирекция и Управление строительством БГРЭС были организованы и расположились в 8 километрах от строительства – в селе Мезенском в здании старой школы. На Урал были направлены лучшие опытные специалисты. Исполнять обязанности директора строящейся БГРЭС был поставлен **Моисей Львович КОЛМАНОВСКИЙ**. Приказом по тресту № 197 от 30 августа 1955г. назначен начальник Строительного Управления БГРЭС – **Сергей Николаевич МАЛЕВИНСКИЙ**.

Такой была первая страница летописи.

А 7 сентября 1992 года поселок при атомной станции Заречный стал городом областного подчинения и вышел из состава Белоярского района.

## ИСТОРИЯ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

Иногда в жизни происходят какие-то события, которые наводят на мысль, что всё это было не просто так.

Не иначе как благодаря счастливой случайности в канун очередного Дня города в редакцию городского телецентра попали видеокассеты, которые считались утерянными. Записи бесед с ветеранами-зареченцами были созданы по инициативе и стараниями городского союза женщин лет 10 назад.

В кадре – люди, большинства из которых, к сожалению, уже нет в живых. Но когда-то все, кто давал интервью, были свидетелями начала строительства атомной станции и Заречного, работали в различных сферах, встречались с легендарными в нашем городе личностями – такими, как Владимир НЕВСКИЙ или Моисей КОЛМАНОВСКИЙ. Каждое слово, сказанное тогда жителями Заречного на видеокамеру – поистине бесценно. Ведь это крупный кусочек мозаики, из которой складывается наша общая история.

Городской союз женщин – это тоже история, одна из замечательных страничек летописи Заречного. Официально такой организации никогда не существовало. Но зареченки, объединившиеся в тот давний союз, и сегодня продолжают общаться, активно участвовать в общественной жизни нашего города, заниматься полезными делами.

Например, с главными собирательницами видео-воспоминаний – **Аллой СИДЕЛЬНИКОВОЙ**, **Людмилой ВОТЕВОЙ**, **Светланой НУРИЕВОЙ** и **Галиной БАТАНИНОЙ** – мы встретились на Мира, 35, где женщины плетут маскировочные сети для участников СВО. Они порадовались, что их записи нашлись, что усилия не пропали даром, и с удовольствием поделились впечатлениями о том проекте. Всё началось в 2010 году с работы над фильмом к юбилею Победы в Великой Отечественной войне «Потомки, вы от нас неотделимы».

«Наши ветераны уже тогда были очень пожилыми людьми, – вспоминает Галина БАТАНИНА. – Общаясь с ними, слушая их рассказы, мы задумались над тем, что надо бы по возможности сохранить их воспоминания для Заречного. Завершив работу над фильмом про Великую Отечественную войну, мы решили продолжить встречи, приобрели кассеты для видеокамеры, договорились с оператором».

Концепцию выработали сообща – рассказывать о юности Заречного должны не только «отцы города», руководители предприятий или организаций, но и рядовые жители, которые трудились в образовании, в торговле, в медицине и других сферах. «Несмотря на то, что у нас с атомной станцией «одна судьба, одна дорога», мы хотели больше рассказать именно о жизни города и горожан, о том, как параллельно со строительством энергоблоков начинали работать больницы, детсады, клуб. Поэтому среди наших спикеров были милиционер, ветеринар, продавец магазина, работники культуры, – дополняет рассказ Алла СИДЕЛЬНИКОВА. – Хотя истории, конечно, постоянно переплетались с событиями на БАЭС».

Вот лишь некоторые отрывки из видеointerview, записанные в 2011 году.

**Николай Александрович ЛОЖЕНИЦЫН:**

«Природа была глухая. Не тронутая. С появлением первых людей их съедали комары. Первый барак, в котором мы поселились, коридоры, комнаты, потолок были просто черны. Не поверите, как каракули, комары покрывали стены и потолки. Вот насколько была не тронутая глухомань! Как спасались? Ночью надевали сетки. Дочке было всего три года. Ее полностью в такой чехол одевали, сами в пределах подушки. И всё равно по утрам будто вымазанные вставали - недобитые комары на лице»...

**Валерий Борисович ТРЕТЬЯКОВ:**

«Какие первые впечатления? Такие, что все в будущем. Ничего ещё не было. Дома стояли в виде кирпичных коробок. На Ленина с одной стороны был сплошной лес. По городу можно было ходить только в сапогах, на строительной площадке и в сапогах не всякий раз можно было прийти».

«До меня ещё была такая история: в 60-м году приехал вице-президент Никсон. Его привезло стройуправление. На беду принесла нелегкая водовоза на лошади, привез на стройку флягу с водой. Корреспонденты, а их было человек 200, буквально ложились в грязь, чтобы снять на фоне атомной станции возчика с телегой. Показать всему миру, как русские на телегах строят атомную станцию... Потом стали фляги привозить на большегрузном самосвале. А до того считали, что на лошади самое то».

**Евдокия Федосеевна ЩУКИНА:**

«Приехала в Заречный в 61 году. Устроилась продавцом.

Магазин был барачного типа. Шестым продавцом. Молочный, рыбный, игрушки. Товар завозили с базы ОРСа, была железная дорога...

На Комсомолку в магазин заходил НЕВСКИЙ. Покупал в основном колбасу, молоко, мясо... Как Невский себя вел в магазине? Просто. Всегда стоит в очереди. Никто его с заднего входа не обслуживал. Как покупатель реагировал на Невского? Поздороваются. Нормально. И никто не говорил: пройдите вперед. В основном, жена его покупала. Он зайдет, посмотрит. Поздоровается, как дела, спросит, в чем нуждается. Как простой покупатель был. Не показывал, что начальник...

В продаже была черная икра бочками, красная. Помаленьку покупали. К нам приезжали из Асбеста, деревень Боярка, Гагарка, были ЦЭМовские работники...

Все было на витрине. Нас контролировали. Приезжали с Верх-Нейвинска проверка. Мы торговали честно».

**Зоя Павловна МАКСИМОВА:**

«Когда стали открывать детский сад, поехали в Свердловск на базу за бельем. Там ни распашонок, ни ползунков не было. Дали ткань, подушки большущие взрослые. Вот все привезли. Игрушек немножко дали. Может, еще денег не было. На средства поселкового Совета были вначале. Не от станции. Мы привезли ткань. Раскраивали, шили рубашечки, детские ползунки, простыни, наволочки, подушки делили. Только месяца три мы организовывались...

Дети болели, конечно. Потому что родители на работе, а жили в бараках. Довольно прохладно там было. А у нас простудными заболеваниями только болели. Потому что прививки делали вовремя. Все делали вовремя».

Если у ребенка была высокая температура была, то уносили на руках. Ни скорой, ничего не было. К врачу на прием. У нас была фельдшер. Приходила два раза в неделю. Если мы справляемся, то выписывала рецепты, сами лечили, если нет, то отправляли в детское отделение. В бараках в районе автовокзала, где сейчас база ОРСа».

...Не исключено, что эти видео с недавно нашедшихся кассет станут основой нового проекта. Но сначала все материалы предстоит изучить, оценить, подготовить к эфиру – а это кропотливая работа, требующая времени. История должна иметь продолжение.

Оксана КУЧИНСКАЯ

## КОРОТКО

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЛАГОУСТРОЙСТВО

На стройплощадке эко-парка продолжается устройство пешеходных дорожек и наружного освещения. Выполнено устройство асфальтобетонного покрытия проезда.

На набережной Белоярского водохранилища завершён ремонт беседки, выполнен настил и спинки на тумбах для сидения, сделана их подсветка.

На пешеходной аллее от ул. Курчатова до бассейна «Нептун» асфальтирована пешеходная зона, ведущая на парковку.

На ул. Энергетиков продолжается укладка песчаного и щебеночного основания тротуара, бортового камня и монтаж опор освещения.

Возле домов по ул. Ленинградской, 21 и 21а (на месте демонтированного здания ЗАГС) выполнено устройство газона.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖНХ

По информации МКУ «ДЕЗ», проведены работы по уборке лотковых зон по ул. Клары Цеткин, Ленина и Лермонтова.

Выполнены работы по выправлению знаков дорожного движения.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Во всех детских садах городского округа Заречный прошли мероприятия, игры и развлечения «Прощание с летом».

Ребята «Рябинки» приняли участие в благотворительной акции «Пушистый атом» – собрали корма для животных.

Тематические недели состоялись сразу в нескольких дошкольных учреждениях Заречного.

В «Звездочке» прошла неделя «Любимый детский сад», ребята делали тематические рисунки и прошли с экскурсией по саду.

Тематическая неделя «Подарки лета» проведена в «Радуге».

Неделя Клуба путешественников – в «Журавлике».

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

Осенью отпуски у водоемов и на воде не так активны, как летом, однако о безопасности забывать нельзя. Во избежание трагических случаев соблюдайте правила безопасности. Ознакомиться с правилами рыбалки с лодки и правилами эксплуатации моторных лодок и катеров можно на сайте городского округа Заречный (Главная/Безопасность/Гражданская оборона и защита от ЧС/Безопасность на воде).

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

## ДЕНЬ ГОРОДА

### Уважаемые жители городского округа Заречный! Дорогие друзья!

#### Поздравляю вас с Днём рождения нашего любимого Города!

Все, чем может сегодня гордиться Заречный, создано благодаря умелым рукам, великому уму, добрым сердцам его жителей – всех вас.

Каждая территория в своем развитии переживает разные периоды – взлеты и падения, победы и поражения.

И главное, что я хотел бы пожелать всем вам в этот общий праздничный день – это любить свой город!

Любить самоотверженно и навсегда, вне зависимости от того, какой этап своей истории он переживает.

Вместе с ним делить радостные моменты и трудности, вместе гордиться достижениями и вместе огорчаться неудачам, вместе участвовать в его судьбе и создавать его историю.

Пусть наш любимый город будет вечно молодым, цветущим и красивым, а жизнь каждого его жителя, каждой семьи наполнится душевным теплом, радостью и надеждой на лучшее!

И пусть наши общие добрые дела послужат дальнейшему процветанию родного Заречного!

Глава ГО Заречный  
А.В. ЗАХАРЦЕВ



## СПАСИБО ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ЖИЗНИ ЗАРЕЧНОГО!

По традиции Глава городского округа Андрей ЗАХАРЦЕВ в канун празднования Дня города встретился с заслуженными зареченцами. Каждый из тех, кого чествовали 6 сентября, внес большой личный вклад в историю города, в его развитие, и является примером для подражания и гордостью Заречного, который, в свою очередь, оставил заметный след в судьбе этих выдающихся людей.

То, как на глазах меняется и хорошеет наш городской округ, заслуга создателей, которых мы неустанно славим и благодарим за их труд, за стремление сделать Заречный лучше, краше. Об этом сказал на встрече и Глава, адресовав самые теплые слова собравшимся в малом зале ДК «Ровесник» перед ежегодной праздничной торжественной церемонией самым уважаемым людям нашего городского округа. А ещё подвел некие итоги и наметил рассказал о планах на будущее.

«Каждый раз, готовясь к этой нашей встрече, я испытываю волнение, потому что воспринимаю всех вас как некую комиссию, перед которой мне сдавать экзамены. Потому что мы приняли у вас эстафету города, отвечаем за дела текущие, отвечаем за будущее города, - сказал Андрей ЗАХАРЦЕВ. - В 2022 год мы вошли на завершении пандемии, и я полагал, что это был один из сложнейших периодов. А 2022-й был ещё сложнее. Это и начало специальной военной операции. И те процессы, которые за бурлили в обществе, в экономике, во внешней политике. Это и мобилизация наших земляков. Это и погибшие наши земляки, которые с честью выполнили свой воинский долг. Но все задачи, все обязательства, принятые на себя городом, были обеспечены бюджетом и выполнены в полном объеме. Бюджет 2022 года мы исполнили на 99,6%. Впервые такой высокий результат, который говорит и о грамотной организации работы и об отношении людей к своему направлению деятельности, несмотря на трудности. На будущее задач очень много и задач масштабных, требующих внимания, ресурсов, работы единой командой. Много предстоит сделать, в том числе по сплочению общественности нашего городского округа. В следующем году Белоярская атомная станция отмечает 60 лет со дня пуска первого блока, в 2025 году мы готовимся к 70-летию Белоярского Заречного, а в 2027 году начнется строительство 5 энергоблока БАЭС. И это новые горизонты в развитии, это новая история города. И предстоит подготовить инфраструктуру и дороги, сети, построить школы и детские сады, стадионы, и это огромный труд и новые



задачи, которые нам предстоит решать в ближайшие 5-7 лет. Ну а сегодня я поздравляю вас всех с праздником! Большая благодарность от всего сердца за ваш труд, за ваш вклад, за вашу любовь к городу! Это очень важно и ценно. Это тот фундамент, на котором Заречный стоит, стоит и будет».

Мы гордимся Заречным и зареченцами! По традиции самым замечательным жителям городского округа вручаются высокие награды – с каждым годом славными именами пополняется Книга Почёта ГО Заречный и ежегодно пополняется число удостоенных знака отличия «За заслуги перед городским округом Заречный». В 2023 году звания «Почетный гражданин городского округа Заречный» посмертно удостоен председатель профкома Белоярской АЭС Евгений ПРОХОРОВ. А знаки отличия «За заслуги перед городским округом Заречный» на церемонии «Слава создателям» вручили директору Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Надежде ЛОГИНОВОЙ, директору школы №1 Насиме МОКЕЕНКО, ветерану-педагогу, бывшей заведующей детсадом «Сказка» и экс-депутату Татьяне ЭЙЗЕНБРАУН.

## ПРАЗДНИК

## ОБЩЕГОРОДСКОЙ ДЕНЬ ЗНАНИЙ ВМЕСТЕ СО «ШКОЛОЙ РОСАТОМА»



Прозвенели первые звонки - в Заречном прошел общегородской День знаний. Проведение большого праздника стало возможным благодаря гранту за победу в конкурсе «Школы Росатома» на лучший выпускной вечер в атомных городах в 2023 году.

1 сентября всех учеников ждала масштабная программа, но сначала после долгих летних каникул дети встретились в стенах родных школ.

В школе №1 учащиеся отправились в полет на школьном авиалайнере. Все вместе приветствовали новых пассажиров - первоклассников. Поздравления приняла и директор первой школы - заместитель управляющего Южного округа Роман ВАЛОВ вручил Наталье Григорьевне МОКЕЕНКО поздравительный адрес от губернатора и управляющего Южным округом.

Для кого-то начавшийся учебный год станет выпускным, а для сотен малышей города – первым в жизни. А тем, кто решил пойти в 10 и 11 классы, предстоит выбрать свой путь.

Так, некоторые старшеклассники планируют поближе познакомиться с Белоярской атомной станцией, рассматривают возможность поучаствовать в строительстве 5 энергоблока. Во время классного часа в школу №1 пришел в гости Андрей РОНЖИН - советник директора Белоярской АЭС. Он отметил, что ученики атомклассов – это будущее атомной энергетики.



В школе №4 в актовом зале также поздравляли учеников с Днем знаний. К ребятам пришли начальник управления ГО и ЧС Руслан ГАЯНОВ и помощник Белоярского межрайонного прокурора Наталья КОЗЛОВА. Первоклашки поучаствовали в танцевальном флешмобе.

После школьных линейек праздник перенесся в ДК «Ровесник» - там приветствовали самых юных учеников 2023 года на большой торжественной линейке.

Далее праздничная программа началась для всех, кто начинает новый учебный год. Развлечения, игры, песни, танцы – всё это стало прекрасным подарком детям Заречного ко Дню Знаний. А «Школа Росатома» продолжает свои замечательные проекты для педагогов и учеников, и ждет новых участников. Желаем успехов!

По материалам БелКТБ



## РОСАТОМВМЕСТЕ

### ПРОВЕРЬТЕ СВОИ ЗНАНИЯ ОБ АТОМНОЙ ОТРАСЛИ!



1 сентября стартовал проект «Атомный диктант». Викторина будет проходить до 14 сентября. Диктант позволит расширить знания об атоме и его применении в обычной жизни.

Задания диктанта делятся на три уровня сложности так, чтобы каждый смог узнать для себя что-то новое и интересное. Все участники, которые успешно справятся с заданиями, ответив правильно более чем на 50% вопросов, получат дипломы. А

чтобы стать участником викторины, зарегистрируйтесь на сайте проекта [atomdiktant.ru](http://atomdiktant.ru).

Проверить себя и узнать правильные ответы на вопросы диктанта вы сможете 28 сентября в День работника атомной промышленности.

Напомним, организатором просветительской акции выступает союз организаций атомной отрасли «Атомные города» при поддержке Госкорпорации «Росатом». В качестве подготовки к Атомному диктанту на протяжении июля и августа выходила серия коротких познавательных видеороликов «Просто про атом». В конце каждого видео зрителям задавался вопрос, правильный ответ на который можно было найти в новом выпуске. В последнем, 10 выпуске, посвященном радиационной безопасности человека, был также

задан вопрос про медицинский аппарат. Речь шла о гамма-ноже. Первым, кто правильно ответил на этот вопрос, стал Дмитрий Леванидзе. Именно он и получит приз от организатора проекта.

Желаем всем участникам викторины успешно справиться со всеми вопросами диктанта и хорошо провести время!

**Для справки:** проект «Атомный диктант» проходит с 2021 года и охватывает жителей не только городов атомной отрасли, но и всего мира. За последние два года на сайте проекта зарегистрировались более 16 тыс. человек, из которых порядка 9 тыс. прошли диктант успешно и получили дипломы.

## АКЦИЯ

4 сентября ФМБА России запустил Всероссийский марафон в поддержку донорского движения «ДавайВступай».

Акция пройдет во всех регионах РФ и завершится 10 ноября на площадке Международной выставки-форума «Россия».

По всей стране ФМБА России организует массовые мероприятия в поддержку донорского движения – флешмобы, лекции, выступления артистов, известных спортсменов и творческих коллективов.

Важно понимать, что сегодня сохраняется острая нехватка доноров костного мозга, которые могли бы спасти сотни жизней. К тому же далеко не все достаточно осведомлены об этой проблеме. Поэтому главная цель марафона – популяризация донорства костного мозга и гемопоэтических стволовых клеток, а также увеличение числа тех, кто уже состоит в Федеральном регистре и готов стать донором.

Чтобы вступить в Федеральный регистр достаточно просто сдать 2-3 миллилитра крови. Эта процедура безболезненна и безопасна.

В городском округе Заречный вы тоже можете стать донором крови и вступить в Федеральный регистр доноров костного мозга.

- 12 сентября с 9.00 до 12.00 на базе спортивного комплекса «Электрон» состоится **Осенний день донора**, где у вас будет возможность сдать кровь. Записаться на донацию и получить более подробную информацию об акции можно на странице мероприятия «День Донора» в социальной сети в «ВКонтакте» [https://vk.com/donor\\_zar](https://vk.com/donor_zar).

- 12 октября с 9.00 на КСС «Электрон» будет работать выездная бригада со станции переливания крови ФМБА России.

Если Вам от 18 до 45 лет, вы желаете спасти жизнь другому человеку, то приходите с паспортом и сдайте пробирку крови для вступления в Федеральный регистр доноров костного мозга.

Главная причина, по которой люди решают стать донорами – это возможность спасти и изменить чью-то жизнь. Это поступок, который требует от человека мужества, ответственности и желания помогать другим.

МСЧ №32 ФМБА России

## СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

**117** – горячая линия по вопросам

службы по контракту (звонок бесплатный);

**8 (34377) 7-27-31** – Военный комиссариат

г. Заречный и Белоярского района

(г. Заречный, ул. Октябрьская, 11);

**8 (343) 223-02-82, 229-05-11**

– пункт отбора на военную службу

по контракту (г. Екатеринбург,

ул. Бакинских Комиссаров, 173).



### ГИДРОУЗЕЛ БАЭС ГОТОВ К ОБИЛЬНЫМ ОСАДКАМ

Повышенный уровень осадков не повлиял на безопасную работу Белоярской АЭС. По сообщению Уралгидромета, недавно циклон принес на территорию Свердловской области от 20 до 50% месячной нормы осадков, больше всего их выпало в Екатеринбурге и окрестностях, в том числе и в «атомном» Заречном: до 77% месячной нормы.

В связи с этим был увеличен сброс воды с гидроузла Белоярской АЭС. Сейчас он проходит в режиме до 8,8 кубометров в секунду. Это не превышает половины нормы: штатно, без согласования, допускается сбрасывать до 20 кубометров в секунду в режиме

абсолютно безопасном для населения и АЭС.

«Мы заблаговременно начали подготовку к сложным погодным условиям, и вместе с правильными действиями персонала это позволяет нам успешно справляться с повышенным уровнем осадков. Всё оборудование работает в штатном режиме», — отметил директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.

Гидротехнические сооружения на реке Пышме снабжают водой предприятия, находящиеся в верховье водохранилища, а корректная работа систем водосброса позволяет избежать подтоплений в низовье 300-метровой плотины.

### ВЫРАБОТКА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ УВЕЛИЧЕНА НА 20%

За восемь месяцев 2023 года Белоярская АЭС суммарно произвела на 19,98% электроэнергии больше, чем в прошлом – объём вырос с 6 до 7,2 миллиарда кВтч.

Объём выработки БАЭС за этот период позволил избежать поступления в окружающую среду 3,5 млн тонн парниковых газов (если бы такой же объём электроэнергии вырабатывался угольной генерацией).

Тем самым Белоярская атомная электростанция внесла существенный вклад в достижение одной из целей устойчивого развития, провозглашённых ООН: борьбе с изменением климата на нашей планете.

За август атомная станция выработала 650,2 млн кВтч электроэнергии. Такой объём связан с тем, что энергоблоки №3 и №4 были выведены в планово-предупредительный

ремонт с 24 и 19 августа соответственно.

«Энергоблоки Белоярской АЭС остановлены на планово-предупредительный ремонт. Это нужно для того, чтобы атомная станция продолжала безопасно и надёжно производить экологически чистую энергию для жителей уральского региона, промышленных объектов и социальных учреждений», — отметил директор атомной станции **Иван СИДОРОВ**.

В настоящее время действующие энергоблоки с реакторами БН-600 и БН-800 работают в штатном режиме. Нарушений пределов и условий безопасной эксплуатации нет.

Радиационный фон в районе расположения атомной станции и на прилегающей территории не превышает естественных природных значений.

### ДИРЕКТОР БЕЛОЯРСКОЙ АЭС ПОЗДРАВИЛ ПЕРВОКЛАССНИКОВ С ДНЁМ ЗНАНИЙ

В День знаний Белоярская АЭС вручила подарки школьникам Заречного. Почти 500 зареченских первоклассников получили от градообразующего предприятия полезные наборы для учёбы, куда входит альбом для рисования с авторским дизайном, цветные карандаши и магнитная закладка. Кроме этого, в каждом подарке — личное поздравление директора атомной станции **Ивана СИДОРОВА**.

«Труд, дисциплина и упорство во время обучения в первом классе заложат основу для успешного освоения образовательной программы. Поддерживать высокую мотивацию вам будет помогать Бе-



лоярская АЭС. В течение всего года мы реализуем множество проектов, направленных на поддержку успехов учащихся, один из которых «Школьник Росатома. Собери портфель пя-

терок». По итогам прошлого года награду получил 141 отличник 2-11 классов из шести школ города. По инициативе Белоярской АЭС в рамках проекта подарки получают не только дети работников АЭС, но и все отличники города», — отметил директор атомной станции в напутственной речи.

Также напомним, что в этом году День знаний проходил в Заречном при поддержке госкорпорации «Росатом». Город-спутник Белоярской АЭС получил дополнительно один миллион рублей в качестве награды за победу в конкурсе проекта «Школы Росатом» за организацию лучшего общегородского выпускного среди «атомных» городов.

### ЭКСПЕРТЫ МАГАТЭ ПОЛОЖИТЕЛЬНО ОЦЕНИЛИ ПОДГОТОВКУ К МИССИИ ОСАРТ

Зарубежные эксперты МАГАТЭ оценили подготовку Белоярской АЭС к первой в истории энергоблока №4 миссии ОСАРТ. Визит атомщиков со всего мира пройдёт в ноябре 2023 года, его цель — содействие непрерывному развитию эксплуатационной безопасности за счёт распространения международного опыта и принятия положительных практик проверяемой стороны. Во время трёхнедельной миссии эксперты изучат 9 областей, включая «эксплуатацию», «техническое обслуживание и ремонт», «радиационную безопасность».

В ходе подготовительного визита представители МАГАТЭ – руководитель предстоящей миссии ОСАРТ и его заместитель – совершили обход машинного зала энергоблока №4 во время планово-предупредительного ремонта, а также обсудили организационную состав-

ляющую. Благодаря предварительному визиту экспертов МАГАТЭ сотрудники Белоярской АЭС получили более полное представление о том, как будет проходить миссия ОСАРТ, и потренировались в приближённых условиях.

«У команды МАГАТЭ осталось положительное впечатление от осмотра Белоярской АЭС. Среди сильных сторон атомной станции они отметили высокую эксплуатационную безопасность, а также общую вовлечённость персонала в повышение безопасности и надёжности, его открытость и сотрудничество. Эксперты подчеркнули, что не смотря на высокие результаты, нужно продолжать быть нацеленным на постоянное совершенствование», — поделился результатами директор Белоярской АЭС **Иван СИДОРОВ**.

Визит миссии ОСАРТ происходит по просьбе концерна «Росэнергоатом» и Белоярской АЭС. Международная проверка оценит высокую надёжность уникального энергоблока на «быстрых» нейтронах с реактором БН-800, который полностью перешёл на МОКС-топливо. Это позволяет России в десятки раз увеличить топливную базу атомной энергетики, а самое главное, позволяет повторно, после соответствующей переработки, использовать отработавшее ядерное топливо других АЭС.

Миссия ОСАРТ МАГАТЭ в прошлые годы успешно прошла на Кольской, Ленинградской, Калининской, Нововоронежской, Балаковской атомных станциях, подтвердив высокие стандарты безопасности российской атомной энергетики.

Заречный 2023

# ДЕНЬ ГОРОДА



Программа мероприятий:

9 сентября в 15:00

Семейная концертно-игровая программа «Сладкая история»  
Сквер им. Ю. Б. Муракова

9 сентября в 19:00

Вечерняя программа «Заречный – город рекордов»  
Площадь города

10 сентября в 12:00

«Театральные встречи» - Театр-студия «Воздух»  
Зрительный зал ДК «Ровесник»

10 сентября в 17:00

Закрытие летних вечеров «Фонтан творчества»  
Сквер им. Муракова Ю.Б.

## ВЫДАЧА ПАКЕТОВ ДЛЯ ТКО

30 сентября с 9.00 до 11.00 сотрудники ЕМУП «Спецавтобаза» организуют выдачу пакетов на 4 квартал 2023 года и 1 квартал 2024 года.

Место выдачи – деревня Боярка, ул. 8 Марта, 12 (у клуба).

Выдача пакетов регионального оператора будет осуществляться жителям частного сектора на основании следующих документов:

- паспорт РФ (либо иной документ, удостоверяющий личность),
- квитанции на оплату коммунальной услуги по обращению с ТКО (в случае отсутствия квитанции, необходимо предъявить документ, подтверждающий количество проживающих),
- в случае получения пакетов представителями, необходимо предъявить документ, подтверждающий полномочия (доверенность).

## НУЖНЫ ДОБРЫЕ РУКИ

Отдадим в добрые и надёжные руки щенка-девочки, возраст 4 месяца, помесь гончей, окрас рыжий с черной спинкой. Не для охоты! Привита, стерилизована.

Телефоны:

8-904-170-27-80,  
8-950-649-44-62.Сайт Первоуральского общества защиты животных: [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)

Ник, 7 месяцев, очаровательный парнишка с кудрявыми ушками, типаж спаниеля, добрый, скромный, привит.

Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62,  
сайт [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)

## ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алешенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрёсток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Меженское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Муранитный

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

На правах рекламы

## СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ УБОРЩИЦА В МАГАЗИН.

Зарплата без задержек.

Тел.: 8-950-563-01-29

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### МУЗЕЙ ПРИГЛАШАЕТ

Городской Краеведческий музей приглашает зареченцев и гостей города на новые выставки.

- С 5 сентября по 31 октября – «Семейные традиции», изделия декоративно-прикладного творчества семьи БЫКОВЫХ-ГАЛЕШНИКОВЫХ.

Время работы музея: ПН.-ПТ. с 9.00 до 18.00

Адрес: ул. Островского, 6,  
телефон: 8 (34377) 7-34-07.

- С 9 сентября по 29 сентября – «Мы лучше города не знаем, мы чувствуем его душой», история строительства города Заречного и Белоярской атомной станции.

Время работы выставочного зала:  
ВТ.-СБ. с 10.00 до 19.00.

Адрес: ул. 9 Мая, 3, телефон: 7-89-64.

### ПОЭТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

14 сентября в 17.30 состоится поэтический вечер «Я буду видеть сердцем», посвященный 100-летию со дня рождения Эдуарда АСАДОВА. Филиал городской библиотеки приглашает всех желающих.

Вечер состоится по адресу: ул. Кузнецова, 10.

## АФИША ДК «РОВЕСНИК»

- 10 сентября в 12.00 – Театр-студия «Воздух» приглашает на «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ». Зрительный зал ДК «Ровесник».
- 10 сентября в 17.00 Закрытие летних вечеров «ФОНТАН ТВОРЧЕСТВА». Сквер им. Ю.Б. МУРАКОВА.
- 1 октября в 14.00 – ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ ИМЕНИ АЛЕКСАНДРА КРУЖИЛИНА. ТЮЗ. Вход свободный.
- 21 октября в 19.00 – Московская комедия «ЖЕНИХИ ИЛИ КАК РОДИТЕЛИ ДОЧКЕ ЖЕНИХА ВЫБИРАЛИ». В ролях: Народная артистка России – Татьяна КРАВЧЕНКО, а также В. МАЙСУРАДЗЕ, Р. ЛОГАЧЕВ, М. ФИЛИППОВ, М. ЛЕБЕДЕВ, С. ГОРБУНОВ. Зрительный зал ДК «Ровесник». 12+. Телефон кассы ДК: 8 (34377) 7-18-01.

## КИНОЗАЛ

«Пернатый патруль» 2D (6+)  
Китай, анимация, 100 мин.  
7 сентября – 19.00 (250 руб.)  
9 сентября – 17.05 (250 руб.)  
10 сентября – 10.00 (250 руб.)

«Я делаю шаг» 2D (6+)  
Россия, мелодрама, 125 мин.  
8 сентября – 19.00 (250 руб.)  
9 сентября – 18.50 (250 руб.)  
10 сентября – 18.50 (250 руб.)  
Пушкинская карта

«Леди Баг и Супер-Кот: пробуждение силы» 2D (6+)  
Франция, анимация, 110 мин.  
9 сентября – 13.30 (200 руб.)  
10 сентября – 16.55 (200 руб.)

«Мой Хатико» 2D (12+)  
Китай, драма, 130 мин.  
8 сентября – 21.10 (200 руб.)  
10 сентября – 21.00 (200 руб.)  
13 сентября – 20.50 (150 руб.)

«Праздники» 2D (12+)  
Россия, комедия, 90 мин.  
7 сентября – 20.45 (250 руб.)  
9 сентября – 21.00 (250 руб.)

«Руслан и Людмила» 2D (6+)  
Россия, анимация, 105 мин.  
9 сентября – 10.00 (200 руб.)  
10 сентября – 15.05 (200 руб.)  
13 сентября – 19.00 (150 руб.)  
Пушкинская карта

«Чижик-пыжик возвращается» 2D (6+)  
Россия, детский, 95 мин.  
9 сентября – 11.50 (200 руб.)  
10 сентября – 13.25 (200 руб.)  
Пушкинская карта

«Девочка Нина и похитители пианино» 2D (6+)  
Россия, детский, 95 мин.  
9 сентября – 15.25 (200 руб.)  
10 сентября – 11.45 (200 руб.)  
Пушкинская карта

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

# 33 КОМОДА

с 1 августа по 15 сентября



Кровать Джуниор

5.970

7020

выгода  
1.050

Стол с полкой

2.160

2530

выгода  
370

скажи на кассе МИНУС 10 и получи скидку 10% на всю мебель\*

Заречный,  
Победы, 9А(34377) 7-88-96  
33komoda.ru

\*Промокод действителен до 15 сентября 2023 года включительно и не суммируется с другими акциями и бонусными картами. Информацию об организаторе акции, о месте, правилах и сроках ее проведения смотрите на сайте.

№ 35 (2178) от 7 сентября 2023 г.



16+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ66-01682

Учредитель: Администрация ГО Заречный  
Главный редактор: О.М. КУЧИНСКАЯ  
Адрес редакции и издателя:  
624250, г. Заречный, ул. Алешенкова, 22А,  
МАУ ГОЗ «Городской телецентр»Журналисты:  
7-11-41, 71334@list.ru  
Рекламный отдел:  
8-912-24-23-200,  
[reklamabelka@bk.ru](mailto:reklamabelka@bk.ru)В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция за СОДЕРЖАНИЕ рекламы несет ответственность НЕ НЕСЕТ, а также может не во всем разделять точку зрения авторов публикаций, не гарантирует публикацию всех материалов, не рецензирует их и не возвращает.  
Полное или частичное воспроизведение материалов допускается только с разрешения редакции газеты «Любимый город Заречный».